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1. 以下哪一個管理學派與員工激勵最為相關？ 

   (A)科學管理學派   (B)行為學派 (C)管理科學學派 (D)系統理論學派 

2. 古云：「不患寡，而患不均」，最可詮釋下列何項理論？  

   (A)  期望理論(expectancy)   (B)  公平理論(equity)   

   (C)  權變理論(contingency)   (D)  增強理論(reinforcement)

3. 認為「沒有一領導準則，可放諸四海而皆準」，此係指？　

   (A)特質　(B)行為　(C)情境　(D)系統　理論。

4. 下列何者不是公司集團層級的策略?

   (A) 招募策略　(B) 多角化策略　(C) 垂直整合策略　(D) 國際化策略

5. 管理者進行決策，透過組織系統向下發佈訊息，通知員工，此種模式屬於下列哪一
   項溝通模式?

   (A) 向下溝通　(B) 向上溝通　(C) 雙向溝通　(D) 平行溝通

6. 某家醬油釀造業者只生產高價商品，專門供應五星級飯店使用，此屬於何種競爭策
   略？

   (A)成本領導　(B)集中策略　(C)成長策略　(D)保守策略

7.  管理者的概念化能力是指： 

   (A)與他人相處、合作的能力          (B)精通特定任務的能力

   (C)對組織生存與定位長期而宏觀的能力
   (D)能以特殊工具或科技來解決問題的能力。

8.  從「每個人都有自己的隱私權，Google不願將客戶的資料隨意的交給美國司法單
    位」這句話，可以看出Google在這件事上，是根據以下哪項原則進行的判斷： 

    (A)功利主義原則  (B)基本權利原則  (C)道德原則  (D均衡務實原則

                                            〈背面尚有試題，請翻頁〉 
9. 因為投資日弊而不肯認賠殺出的霸林銀行的營業員李森，拖垮了這家百年銀行的個
   案。李森犯了那一種決策錯誤?
   (A) 便利性偏誤 (B) 選擇性認知  (C) 加碼投注 (D) 過於樂觀

10. 法拉利小型汽車廠既使看到了小貨車的市場，但無法進入，是因為其製造成本太
    高，此點乃法拉利的資源在SWOT中屬於?
    (A) strength 強勢(B) weakness 劣勢 (C) opportunity 機會 (D) threat 威脅

11. 彼得杜拉克認為企業最基本的社會責任為： 
    (A)道德責任  (B)自由意志責任  (C)經濟責任  (D)法律責任

12. 有「現代管理學之父」之稱的是： 
(A)
費堯 Fayol  (B) 泰勒 Taylor  (C)
本恩斯 Burns (D)甘特  Gantt
13. 有些餐廳到晚上就改變成pub的形式來經營，乃利用多功能的使用方式來增加坪
    效。是為管理的哪一種概念?   (A) 效能  (B) 效率  (C) 倫理  (D) 組織
14. 在公司的新工廠的開幕式剪彩的一位管理者，正扮演組織哪個角色？     
    (A)聯絡人 (B)監視者 (C)資源分配者 (D)頭臉人物

15. 下列何者為霍桑實驗的主要結論： 
    (A) 員工的生產力和工作地點的「團體氣氛」有關 
    (B) 組織的正式化程度越高，效率越好 
    (C) 應拆解員工的工作流程，找出最好的工作方式 
    (D) 應以數學模式解決管理上的問題 

	16.
	下列何者不是Lewin變革過程中的階段？
(A) 再凍結 (B)解凍 (C) 再緊縮 (D)改變



17.  科學管理學派的觀點為:
    (A)利用電腦為工具                (B)運用系統分析從事組織運作

    (C)管理原則需隨情境不同有所調整  (D)使用科學方法找尋完成工作的最佳方

18. 根據Katz的觀點，一個具有概念能力75%，人際能力15%，技術能力10%的管理
    者，最可能是下列何者？
    (A)基層主管 (B)中階主管 (C)高階主管 (D)幕僚人員 

19. 下列關於MBO的敘述那一項不正確?

    (A) MBO的目標設定是top down由主管所制定的

    (B)確保退貨率低於5%,是一個MBO目標設定的好例子

    (C)是跟管理功能中的規劃最有關係

    (D)目標具體、決策參與、明確時程、及績效回饋是MBO操作上的四大要素
20. 管理活動必須要隨著管理者所面臨的環境狀況而調整，並沒有「最佳解法」。這是
    屬於哪一個管理學理論：
    (A)系統理論 (B)計量管理理論 (C)行政管理理論 (D)權變論 
21.  機械式組織可能有下列何種特性：

     (A)被授權的員工  (B)較少正式規劃或制度  (C)標準化的專業分工  (D)低度正
     式化
22. 根據吳渥德(Woodward)對科技、結構與效能的研究結果，何種技術較適合採用機械
   式組織： 

   (A)大量生產技術  (B)批量生產技術  (C)連續性生產技術  (D)不定期生產技術

23. 一位主管直接監督管理下屬人數，稱之為：

    (A) 管理能力  (B)指揮命令  (C) 管理幅度  (D)授權
24. 美國管理學者麥克波特 ( Michael E. Porter )所提出的五種競爭力分析，以具體決定
   企業獲利能力的因素(五力分析)，不包括下列何者？  

   (A)替代品   (B)互補品   (C) 潛在進入者的威脅   (D)
購買者的議價力量
                                                    〈背面尚有試題，請翻頁〉
25. 7-ELEVEN的POS系統兼顧生產、銷售、消費者..等資訊，此乃企業功能之那一
   種功能?

   (A) 生產 (B) 行銷 (C) 人力資源 (D)資訊 (E) 研發

26.  經理人與人共事、了解及指導他人的能力是屬於那一種技能(skills)?

     (A) 概念化  (B) 人際  (C) 作業 (D) 政治
27.  消費者是企業的____。 

     (A)員工  (B)主要利害關係人  (C)內部人  (D)次要利害關係人  

28.  下列哪一項不屬於無形服務?

     (A) 作曲或歌星簽唱 (B) 髮型設計 (C) 軟體安裝或維修 (D) 美味食物

29.  某醫生擬依不同道德觀點來考慮如何對其篩檢出絕症的病人進行說明，是語帶保
     留作善意欺騙以免刺激他的情緒，或是誠實告之病情，則下列敘述何者為真？ 

     (A)依功利主義原則(utilitarian)可不必考慮病人家屬意見自行決定  

     (B)依公平正義原則(justice)宜語帶保留，善意欺騙  

     (C)依基本權利原則(moral rights) 醫生應著重於病患權利的維護 
     (D)依實務原則醫生可不用告知病患家屬
30. 當我們因飛機事故剛發生而高估乘坐飛機的風險時，我們可能犯了那種錯誤?

    (A) 便利性偏誤 (B) 選擇性認知  (C) 加碼投注 (D) 過於樂觀

31. 以下關於「例行性決策」的敘述何者有誤？ 

    (A)是指對經常出現的問題所進行的決策  (B)決策的時機和內容均有規則可循  

    (C)通常影響很大  (D)可以編入公司條文，讓組織簡化許多作業並且讓行動一致 

32. 以下對於行政人的決策模式的敘述何者有誤？ 

    (A)由賽門（Simon, H.A.）與馬曲（March, J.）提出  

    (B)決策者會窮其所能找出最佳的解法  

    (C)建立在有限理性和滿意水準兩個概念上  

    (D)強調決策者不可能無限制的蒐集資訊，期待在毫無失敗風險的狀況下做決策 

33. 管理資訊系統的最主要功能是：  

    (A)協助管理決策  (B)快速計算  (C)資料處理  (D)決算

34. 下列哪一項不屬於企業的五大功能？

    (A) 生產管理  (B) 人力資源管理  (C) 財務管理  (D) 公共關係

	35
	下列何者指的是「把事情做對」（do the thing right）？

 (A) 效率    (B) 效能   (C) 領導     (D) 中階幹部


36. 依照古典理論，矩陣式的組織結構違反了哪一個原則？  

    (A)  命令統一 (unity of command)   (B)
分工 (division of work)   

    (C)  指揮鍊 (scalar chain)           (D)  公平 (equity)
37. BCG模型中，產品屬於低市場成長率、高市場佔有率稱為：

   (A) 問題事業  (B) 明星事業  (C) 金牛事業  (D) 落水狗事業

38. 在組織溝通的網路中，會出現一位明顯的領導者的是何種網路？

    (A)鏈狀 (B)輪狀 (C)網狀 (D)Y 字狀
39. 當管理者進行查核，比較與修正的程序時，這種功能是：

    (A)規劃  (B)組織  (C)領導  (D)控制
40. 吳寶春在麵包之中加入鄉土與母親的意象，被稱為「麵包詩人」。請問，吳寶春的
    創業，是屬於哪一種創業類型? 

    (A)科技創業  (B)新發明  (C)文化創意創業  (D)內部創業
                                                       〈試題作答結束〉
解答
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